

# “我有乙肝病毒，谁愿一起吃饭”

“锄草”济南街头举牌征人吃饭，借此进行科普宣传

文/片 本报记者 殷亚楠

从日本留学归来的乙肝病毒携带者锄草(化名)，因有家人不肯与其共餐，想征人一起吃饭来宣传乙肝科普知识，此前，她已经去11个城市做了“征人吃饭”的活动。29日下午，她来到济南芙蓉街南口，举牌“征人吃饭”，并进行乙肝常识科普宣传，吸引了众多路人围观。

## 芙蓉街南口， 举牌请客吃饭

29日下午4点，记者来到芙蓉街南口，只见红色上衣的锄草正举着她的“征人吃饭”牌子，上面写着“乙肝不会通过共餐等日常生活接触传播，我是乙肝病毒携带者，但有家人却不与我共餐。现征人一起吃饭，我请客，您吃饭”等内容。“这是干什么的？”许多人好奇地围观。

大多数路人表示没时间吃饭后，参与了“是否愿意与乙肝患者一起吃饭”小调查，短短的半小时就有四十多名路人参与了调查。其中，大部分参与调查者选择了“愿意”，也有小部分



锄草在街头举牌征人吃饭。

人选择“不愿意”。一位骑自行车的先生说，即使乙肝不通过消化道传染，他也很担心有被传染上的风险。

而市民陈女士恰巧经过，表示自己也是乙肝病毒携带者，很赞同这种对乙肝科普知识的宣传，“很需要消除人们对乙肝的恐惧和误解。”陈女士说，她年轻时一次到济南军区总医院做手术，无意中查出自己携带了乙肝病毒，之后，她经常体检，身体一直很好，肝也没有难受过。她的儿子今年已经24岁，母子一直生活在一起，儿子前段时间体检也没有发现乙肝病毒，身体一直很好。

从下午4点到5点，经过一个小时的宣传，最终她征到了7个人一起吃饭。

## 想走遍全国， 并拍一部乙肝纪录片

锄草告诉记者，之所以要举牌征人吃饭，是因为自从高一体检被检查出是乙肝病毒携带者，她的生活就发生了巨大变化，家里开始分餐。哥哥也不乐意与自己一起吃饭。虽然锄草也曾告诉哥哥乙肝可以通过注射乙肝疫苗预防，但是哥哥还是尽量避免和锄草一起吃饭，锄草当时很伤心。

几年后，锄草哥哥的看法依然没有改变。于是，锄草就有了乙肝科普公益宣传的想法。锄草说之所以想到“征人吃饭”，一是找回人与人之间的关

怀，二是希望借此宣传乙肝不会通过共餐等日常生活接触传播。从今年4月5日，锄草在上海南京路做了第一次“征人吃饭”的活动，并征集到四名志愿者与其共餐，她认为这样的活动效果很好，于是她还想继续做下去。然后，去过广州、武汉、苏州、成都等11个城市，济南是锄草征人吃饭的第12站。

2009年9月，锄草还在日本留学时，就和爱人从打工挣来的微薄收入中省出1万元，与国内的志愿者发起成立了锄草公益行动。锄草的爱人明年将从日本博士毕业，锄草便辞掉在日本的工作，回国专门从事乙肝科普的公益宣传，她想走遍全国，自拍一部乙肝题材纪录片。

## 章丘捣毁两个 印制假发票窝点

当场缴获近40万份假发票

本报8月29日讯(通讯员 张晓红 胡迎安)近日，章丘市公安局一举打掉两个非法印制假发票的窝点，抓获犯罪嫌疑人4名，当场缴获近40万份假发票及制作假发票的电脑、印刷机、编码打孔机、印刷模板等设备。

7月27日晚，章丘市公安局经侦大队获取一条线索：在章丘市明水街道办事处前营村魏某经营的印刷厂里见到过印制的假发票。接报后，章丘市公安局立即成立了由经侦大队、明水第二派出所等组成的专案组展开工作。7月28日凌晨，专案组民警将隐藏在前营村的假发票印制窝点成功捣毁，当场抓获犯罪嫌疑人魏某，现场收缴各类假发票75000余份，缴获普通印刷机2台、印刷模板8块。随后，在济南市公安局经侦支队的协助下，专案组民警深挖细查、顺藤摸瓜，于8月4日晚又在某印刷厂将另一假发票印制窝点一举捣毁，破获了一起印制假发票30余万份的大案，抓获犯罪嫌疑人刘某、翟某，当场缴获制作假发票的票据印刷机1台、编码打孔机1台、微机1台、印刷模板2块，同时捣毁一处假发票制板点。

8月13日，章丘市公安局经侦大队民警根据线索，将涉嫌非法制造发票犯罪嫌疑人孙某抓获并在孙某公司内搜出印制“山东省医院门诊收费专用票据”ps版22张，票据一宗。经审查，孙某对2009年6月安排组织工人为某印刷厂刘某非法印制60000份“山东省医院门诊收费专用票据”的犯罪事实供认不讳。

目前，4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

## 园林局机关干部 千佛山体验保洁员

本报8月29日讯(记者 王光营 通讯员 薛在银) 29日，济南市园林局为迎接全国公共文明指数测评，将换位体验活动长效机制落到实处，利用节假日开展“机关党员干部奉献日”活动，到千佛山景区捡拾垃圾体验保洁员。

市园林局专门进行了部署，结合在局属公园风景区开展的“你文明、我奖励、文明行动在园林”“微笑服务、擦亮窗口”“班前奉献一小时”“管理无缝隙全覆盖”等活动迎接公共文明指数测评。

28日上午，园林局组织68名机关党员干部到千佛山风景名胜区内捡拾纸屑、烟头、塑料袋、杂物等垃圾，深入到公园风景区开展换位体验活动，当了一次保洁员。

## ○追踪报道

# 大智学校最后一场义讲结课

近万人参与共筹集善款9000余元

本报8月29日讯(记者 王光营 实习生 王翠翠) 29日下午，由大智学校联合济南市民政、教育部门推出的义讲活动结束。本次义讲活动有近万名学生及家长参加，共筹集善款9000余元，将由市民政局通过相关渠道捐赠给灾区，以支援灾区孩子购买学习用品。

29日，大智义讲进行最后一讲，济南市文学会秘书长黄明先生凭借自己丰富的教学经

验，联系中考及初中生的实际，把写作内容深入浅出地作了讲解，并具体阐述了自己作文教学的设计理念，回答了与会教师、家长及学生提出的问题，给学生进行了一次生动、深入的知识培训。

在活动现场，记者看到参加听课的孩子和家长有近300人。虽然离上课时间还有半个小时，教室里已经挤满了人，同时还有不少家长陪同孩子陆续

来到，校方又临时增加了两个教室，通过多媒体进行同步电视直播。现场很多家长都陪着孩子前来听课捐款，陈先生和妻子昨日就陪着女儿从长清赶来，想让孩子体验初中与小学在学习上的不同，感受一下“心中有他人”的善举。

在听课之后，孩子和家长纷纷捐款，许多孩子把平时积攒的零用钱都投进了捐款箱。“这样的捐款活动很有意义。”

为参加此次捐款活动特意从槐荫区赶过来的田女士告诉记者，能参与这样高质量的讲座对孩子很有意义，让孩子在收获知识的同时学会奉献爱心。

据介绍，此次义讲活动有近万人参加，共筹得善款9000余元，加上先期大智学校师生捐的1.6万元，所得善款将全部捐给舟曲，支援灾区孩子购买学习用品。

**三联商社**  
SANLIAN COMMERCIAL CORPORATION

客服热线: 88676789 4006586058  
网址: www.sanlianshop.com

**全济南看西门**  
聚焦泉城路·聚焦三联西门旗舰

# 26年 华彩新篇

# 三联商社西门旗舰 门店升级

## 即将启幕...

公告

五一广场盛大开业，即日起，三联西门旗舰全面启动，三联卡会员积分兑换活动，即日起至9月30日，凭三联卡积分，可在三联西门旗舰店兑换精美礼品！

所有活动热烈进行中，全场500元